

立己达人谋大同

——“今日之中国”系列述评之九

□ 新华社记者 韩梁 郑汉根

从小立志成为火车司机的泰国青年阿努帕·提帕拉，最近获得奖学金来中国学习铁路技术。得益于“一带一路”建设，他离“火车侠”的梦想更近了一步。

无独有偶，亚洲开发银行行长中尾武彦也在“一带一路”建设中找到了类似“感觉”。他日前表示，如有合适项目，亚行乐意参与“一带一路”建设。

从普通民众到国际机构，“一带一路”倡议的全球“圈粉”，是中国立己达人、共谋发展的一个缩影。今日之中国，高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，为乍暖还寒的世界经济注入一股“暖流”，在全球范围内赢得越来越多的支持者和同行者。

坚持开放发展互利共赢

137个境外国家和地区、21个国际组织、8000家中外企业及机构参展参会；成立全球服务贸易发展委员会；会议期间累计意向签约额达1050.6亿美元……夏日的京城，一场如火如荼、成果斐然的“京交会”，搭建起中外服务贸易高水平合作的纽带和桥梁，见证着中国构建全面开放新格局的坚定和执着，折射出中国经济发展的无限潜力和广阔前景。

当单边主义、保护主义逆流涌动之时，中国正以更深入的开放举措、更积极的贸易自由化便利化政策、更有效的国际公共产品供给，为全球经济增长添活力和动力，日益成为世界发展的信心之源。

勇担大国责任增益世界

身处百年未有之大变局，面对大发展大变革大调整的国际形势，中国坚守道义，担当使命，为世界和平发展持续贡献正能量。

积极参与联合国维和等全球行动，努力维护世贸组织等多边机构权威……中国在捍卫多边主义和自由贸易体制上的努力，国际社会有目共睹。希腊总统帕夫洛普洛蒂斯说，中国支持多边主义，在国际上重信守诺，这体现了古老中华文明的智慧和担当中国作为一个负责任大国的历史担当。

中国矢志不渝推动建立更加公平公正的国际秩序。不论是在中东还是拉美，面对国家间分歧摩擦和地区性冲突对立，中国一贯从事情的是非曲直出发，不拉偏架，不徇私利，说公道话，做公道事，为消弭冲突、化解分歧提供公平公正的建设性方案。

在当今世界诸多冲突动荡地区，中国越来越成为守护和平的信心和力量之源。从积极参与推进半岛问题的政治解决进程，到推动伊核、叙利亚、阿富汗、也

门等热点问题磋商，中国一贯主张以和平对话替代冲突对抗，并提出照顾各方关切的国际方案，赢得国际“朋友圈”越来越多“点赞”。

从应对气候变化到促进全球可持续发展，从帮助发展中国家实现更好发展到促进国际反恐合作……在诸多需要担当责任的国际领域，中国怀着“天下一家”的情怀，尽己之力，贡献世界。

而与此相反，一段时间以来，作为世界最大发达国家的美国，其种种行动却在跟世界发展大潮逆流而行，跟国际社会人心背道而驰。从6月10日起对墨西哥所有输美商品征收5%关税，直到非法移民停止经由墨西哥进入我们国家——美国挥舞“关税大棒”，砸向近邻墨西哥。

从国际组织和多边协议“退群”，到别家挥舞贸易霸凌大棒，美国政府的霸蛮行径，危害国际合作，损害各方利益，遭到包括美国盟友在内的世界各国普遍反对。法国总统马克龙曾忧心忡忡地说，当今世界发生深刻变化，多边体系正面临崩塌。

面对有人开历史倒车搞“丛林法则”霸凌世界，中国始终坚持国际道义，努力构建人类命运共同体。谁在与世界共生，谁在与世界为敌？不言自明。

力推文明交流美美与共

初夏的北京，一场具有开创性意义的亚洲文明对话大会如约登场。除了亚洲47个国家代表与会，大会还邀请拉美、欧洲等其他地区代表，就文明交流展开广泛探讨。这场“文明之约”，发出支持文明交流互鉴的响亮声音，释放出坚持相互尊重、力促文明交融的正能量，在全球引发积极回响和持久“共振”。

一段时间以来，“文明冲突论”“文明优越论”等错误论调甚嚣尘上，与民族主义、种族主义相互呼应，引发广泛担忧。

文明没有高低贵贱之分，只有姹紫嫣红之别。站在人类文明和谐发展的视角，中国旗帜鲜明反对所谓“文明冲突”论调，致力于推动文明对话，为促进世界文明互鉴、实现持久和平贡献智慧和力量。



6月3日，紫竹苑幼儿园的孩子们在进行垃圾分类环保小游戏。当日，为迎接世界环境日，安徽省合肥市常青街道竹西社区联合紫竹苑幼儿园开展“爱护环境 从小做起”主题教育活动。

夯基础、铸产业、真脱贫

——甘肃构建产业扶贫“四梁八柱”

□ 新华社记者 姜伟超

“有这些‘宝贝’在，今年一定能脱贫。”看着自家牛棚里体格健康、毛色光滑的18头肉牛，甘肃省定西市临洮县峡口镇党家墩村村民邵存斌信心十足。

邵存斌的丈夫因腰椎间盘突出无法劳动，两个孩子一个上初中一个上高中，里里外外全靠她一个女人，日子眼看过了崖边上。但邵存斌突然回过身了，去年下半年到今年5月份8个月时间，靠养牛就收入3万多元。

“以前为啥富不起来，现在又为啥有信心脱贫了？”

邵存斌一只手抚摸牛头，一只手抓起一把草料喂到牛嘴里：“我以前养的牛只能在家门口卖，还卖不上钱；现在养的牛不但能出口，一头能挣几千元。驻村干部说我是‘市场细胞’，是不是因为这个？”

邵存斌说得没错。

贫有千样，困有万种。但几乎所有贫困户都有一个共同点，那就是离市场远。邵存斌以前所有的生产活动都跟市场没有紧密关系，养的牛品种跟市场不对接，没有抵抗市场风险的能力，价格稍

有波动，立马返贫。要想把贫困户“扶起来”并让他们学会“自己走”，不但要把贫困户带进市场，而且要让其适应市场，变成真正的“市场细胞”。

为了让贫困户对接市场，进而建立增收长效机制，临洮县通过“政府+银行+企业+合作社+贫困户+保险”的“六位一体”扶贫模式，大力发展西门塔尔肉牛养殖，推动“输血式”扶贫向“造血式”扶贫转变。

贫困户要想稳定连接市场，从长远看必须培育好当地的产业基础。2018年，甘肃省出台了培育壮大特色产业产业助推脱贫攻坚实施意见，提出通过三年努力，以带动脱贫攻坚作用大的牛、羊、菜、果、薯、药等六大特色产业为重点，实现“户有增收项目、村有致富产业”目标，切实发挥产业扶贫在脱贫攻坚中的作用。

定西市岷县素有“千年药乡”和“中国当归之乡”之称，是中国有名的道地中药材主产区，境内盛产当归、黄芪、红芪、党参、丹参等名贵中药材238种。

走进岷县麻子川镇上沟村贫困户文

马虎才家，灾后重建的房子宽敞明亮。文马虎才一家6口人，主要以种植中药材为主，今年4亩药材能收入2万元，加上养羊和孩子外出打工的收入，2018年年底全家已经实现脱贫。

据了解，岷县按照“产业扶贫”的发展思路，精心培育中药材、畜草等特色优势农业。去年，全县中药材总产量达到9万吨以上，总产值达到30亿元以上，中药材收入占农民人均可支配收入的60%以上。

同样，在有“中国马铃薯之乡”美誉的定西市安定区，马铃薯种植面积每年稳定在100万亩以上，总产量达130万吨以上，总产值达27亿元；农民人均从马铃薯产业中获得可支配收入1638元，占农民人均可支配收入的23%。马铃薯产业已成为助推精准扶贫精准脱贫的主导产业。

在产业支撑下，2018年，甘肃省贫困地区农村居民人均可支配收入增长10.5%，依靠“牛羊菜果薯药”等产业脱贫的农户达15.54万户，脱贫人口达64.89万人，占到全省总脱贫人口的80%。

实现稳定脱贫、逐步致富，发展有实力、有市场的新型农业经营主体是关键。去年以来，甘肃省在产业扶贫中，着力健全生产组织体系。扶龙头、扶能人，积极引导龙头企业，大力帮助农民专业合作社，蹚出了一条项目跟着贫困户走、贫困户跟着合作社走、合作社跟着龙头企业走、龙头企业

跟着市场走的产业化扶贫之路。仅2018年，甘肃省贫困地区新增龙头企业291家，累计达到1781家，农民专业合作社实现每个贫困村2个以上的全覆盖。

2018年7月2日，甘肃省农业扶贫产业产销协会在兰州成立。甘肃筛选确定了德青源鸡产业、中天羊产业、康美牛产业、海升果业等扶贫带贫企业。在此基础上，贫困县的225家农业产业化龙头企业、农产品经销商和大户得以组织起来，“抱团”扶贫。

“羊来了！扶贫羊来了”。经过12个小时长途跋涉的3辆大型卡车，缓缓驶进甘肃临洮县岷县卓洛乡铭鑫公司农盛专业合作社，停靠在4栋宽敞、明亮的羊舍前面，第一批930只来自中天羊业精心繁育基地的湖羊种羊终于到了临洮县卓洛乡的新“家”。

该县与中天羊业建立扶贫种羊引选合作关系，为全县打通了扶贫中的产业短板，建立了投种、养殖、销售一整套可行的产业链和销售保障，进一步推动肉羊产业规模化、标准化、品牌化、市场化。

在产业扶贫中，农业龙头企业以“三变”模式和“轻资产”模式，积极与全省贫困户对接农产品产业扶贫项目。如今，在千里陇原大地，农民增收，产业兴旺，已不局限于农产品本身。甘肃耕耘出乡村旅游、扶贫车间、光伏扶贫、电商扶贫等一批新产业、新业态、新模式，为产业扶贫带来新理念、新要素。

“甘肃产业扶贫的‘四梁八柱’已经基本建立。有了好产业，不用做思想工作，群众就会主动告别‘等靠要’。”甘肃省委农村工作领导小组办公室主任、省农业农村厅厅长李旺涛说。

新华社兰州6月3日电

我国正式发放5G商用牌照

新华社北京6月6日电（记者 张辛欣）工信部6日正式向中国电信、中国移动、中国联通、中国广电发放5G商用牌照。我国正式进入5G商用元年。

值得注意的是，中国广电成为除三大基础电信运营商外，又一个获得5G商用牌照的企业。

5G具有高速率、低时延、高可靠等特点，是新一代信息技术的发展方向 and 数字经济的重要基础。

当前，全球5G进入商用部署的关键期。坚持自主创新与开放合作相结合，我国5G产业已建立竞争优势。目前我国5G中频段系统设备、终端芯片、智能手机处于全球产业第一梯队，具备了商用部署的条件。

根据相关企业申请，工信部履行法定程序，向中国电信、中国移动、中国联通、中国广电发放5G商用牌照。这意味着我国正式进入5G商用元年。

工信部部长苗圩表示，5G支撑应

用场景由移动互联网向物联网拓展，将构建起高速、移动、安全、泛在的新一代信息基础设施。与此同时，5G将加速许多行业的数字化转型，并且更多用于工业互联网、车联网等，拓展大市场，带来新机遇，有力支撑数字经济蓬勃发展的企业。

中国信息通信研究院《5G产业经济贡献》认为，预计2020至2025年，我国5G商用直接带动的经济总产出达10.6万亿元，5G将直接创造超过300万个就业岗位。

多年来，我国企业积极参与全球通信标准组织、网络建设和产业推动，为全球移动通信产业的发展做出贡献。我国5G研究、推进过程中，也吸纳了全球的智慧。

工信部表示，我国将一如既往地欢迎国外企业积极参与我国5G网络建设和应用推广，共谋5G发展和创新，共同分享我国5G发展成果。

为了民族复兴·英雄烈士谱

林杰：克尽厥职 血染湘西



这是林杰像。新华社发

新华社济南6月3日电（记者 滕军伟）湖南省武冈县烈士陵园，山麓右侧一排烈士墓碑中，一座高大的青灰色花岗墓碑惹人注目，上书：“为剿匪捐躯之中国共产党员武冈县人民政府公安局副局长林杰之墓”。这是武冈县人民为纪念这位捐躯湘西的异乡烈士而树立的。

林杰，又名林学田，1918年出生于黄县（现龙口市）欧头于家村一户农民家庭。他8岁入学，后来跟随姨夫外出谋生，1939年回到家乡，靠务农度日。

1941年，日本侵略者加紧对中国人民掠夺和掠夺，当时林杰的家乡西北侧10公里处是日伪统治中心黄县城，村东10公里是日伪黄城集据点。处于日伪军交错统治下，林杰以牢骚的念头破灭了。1942年，他说服双亲，辞别妻儿，投身到抗日战争的洪流。

林杰参加革命后，先后在北海独立团、黄县城北武装部、黄县公安局、黄县武装部等处工作。其间，他不管什么工作，一心扑在工作上，从来不讲回报，常常半月难得回家一次。儿子长到七八岁了，还不知道爸爸是个什么模样。

在北海独立团当兵期间，部队经常到黄县境内作战。每次接受任务后，林杰都利用人熟地熟等有条件，带领民兵抬电线、破公路，神出鬼没，搞得敌人不得安宁。曾经一夜之间，他组织民兵将敌人从黄县城到黄城集的运输线和通信线全部切断。还有一次，他带领民兵夜间潜入欧头孙家据点，埋设地雷，将雷挂挂在栅栏门上，一伪军下地棚开门引爆了地雷，当场炸死，其他伪军吓得几天不敢下地棚。

1951年，林杰被湖南省人民政府评定为“革命烈士”。

受林杰影响，他的儿子林士海、孙子林春光也都参军入伍。从抗日战争到解放战争再到平时时期，林家三代爱国奉献情怀薪火相传。2018年12月22日，龙口市兰高镇中心大街西侧的一家自行车修理铺突然着火，危急关头，退伍老兵林春光挺身而出，受到群众称赞。

“作为革命先烈的后代，我们要传承红色基因，弘扬优良传统，让红色基因代代相传，使红色基因渗进血液、沁入心脾。”林春光说。

麦收进度过半 全国冬小麦机收过亿亩

当前，各省小麦跨区机收有序推进



壮丽70年 奋斗新时代